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2� QUITTENBAUM

Hin und wieder fällt uns ein Schatz in 
die Hände. Eine Sammlung, die allein 
durch die Leidenschaft eines einzigen 
Menschen entstehen konnte. Aus dem 
Nachlass einer deutschen Kunsthis-
torikerin präsentieren wir Ihnen eine 
einzigartige Kollektion von rund 380 
Perltaschen und Perlobjekten, die über 
einen Zeitraum von Jahrzehnten zusam-
mengetragen wurde - wunderschöne, 
kunstvoll gefertigte Täschchen, Beutel 
und Clutches mit Perlen verziert, in den 
unterschiedlichsten Mustern und Farb-
kombinationen. Manche Taschen zei-
gen florale Dekore in Pastelltönen oder 
Jagdszenen, andere sind im Stile des 
Art Déco mit eleganten, geometrischen 
Mustern in leuchtenden Farben gestal-
tet. Die Vielfalt ist großartig. Die meisten 
Exemplare sind sehr gut erhalten, und 
es spricht nichts dagegen, diese bisher 
in Schubladen und Schränken gut gehü-
teten Taschen als modische Accessoires 
zu verwenden und zum Abendkleid oder 
Dirndl auszuführen. Aber natürlich sind 
sie auch als Vitrinenobjekte absolute 
Hingucker.

Die Sammlerin konzentrierte sich bei der 
Auswahl auf gehäkelte und gestrickte 
Taschen des 19. und 20. Jahrhunderts, 
und ihre Kollektion verdeutlicht die enge 
Beziehung zwischen Perlenarbeiten und 
der Geschichte der Handtasche als mo-
disches Accessoire.

Die früheste Tasche, die wir offerieren, 
ist ein Beutel mit Wappen und Blumen 
(Lot 1131) aus dem späten 18. Jh. Hierbei 
wurden feinste Perlen in seltener Sab-
létechnik gearbeitet, in der gefädelte 
Perlen durch Fadenschlingen verbunden 
wurden. 

Die Arbeiten des 19. Jh. werden von 
Tabaksbeuteln mit Jagdmotiven (Lot 
1147) und Beuteln mit verschiedensten 
Blumendekoren angeführt. Eine Rei-
setasche (Lot 1159) macht die aufkom-
mende Reiselust, die durch den Ausbau 
des Eisenbahnnetzes eingeleitet wurde, 
spürbar. Ein wahres Highlight ist die-
se Reisetasche aber auch, da sie einen 
Vorläufer der heute getragenen Handta-
schen darstellt. 

Von Reisen zeugen auch kleine Sou-
venirbeutel und -taschen, die um die 
Jahrhundertwende entstanden und an 
Venedigaufenthalte erinnern sollten 
(Lot 1247-1250). Für die neue, durch 
die Industrialisierung hervorgebrachte, 
amerikanische Mittelschicht, wurden 
Taschen mit aufwändigen Motiven von 

Sehenswürdigkeiten hergestellt, die die-
se auf ihrer Grand Tour durch Europa 
erwerben konnten (Lot 1259 und 1297).

Die 1920er Jahre sind ganz besonders 
stark in der Sammlung vertreten. Gold- 
und silberfarbene Stahlperlen-Hand-
taschen aus Frankreich machen den 
Goldenen 20ern alle Ehre, aber auch 
Perlbeutel mit geometrischen Mustern 
und stilisierten Blumen bilden den Trend 
der Jahre ab. Darunter finden sich auch 
zwei Arbeiten der Wiener Werkstätte, der 
Perlbeutel ‚Adam und Eva‘ (Lot 1270), 
von der Entwerferin Fritzi Löw-Lazar, 
der den Sündenfall abbildet, sowie ein 
Perlbeutel mit Streifendekor in diversen 
Farben (Lot 1271), entworfen von Felice 
Rix-Ueno.

Zu dieser Zeit blühte auch der Indus-
triezweig in Schwäbisch Gmünd und 
Göppingen, wo Hersteller wie Fritz 
Schaupert oder die Perl-Industrie GmbH 
Perltaschen und Perlbeutel von Heimar-
beiterinnen stricken ließen. Hierfür wur-
den neue Motive entworfen, aber auch 
Dekore des Biedermeier wieder aufge-
griffen, weshalb eine genaue Datierung 
der Objekt schwierig ist.

Bereits im Mittelalter und über die Neu-
zeit hinweg wurden kunsthandwerkliche 
Objekte und Gebrauchsgegenstände 
mit kleinen Glasperlen bestickt. Die Be-
liebtheit der Perlenstickerei war zwar 
stets den Modetrends unterworfen, ver-
schwand aber zu keinem Zeitpunkt ganz 
aus der kunstgewerblichen Produkti-
on. Dies zeigen auch die Abendtaschen 
der Sammlung, wie ein besonders schö-
nes Stück der beiden französischen De-
signer Pierre Cardin und Charles Jour-
dan aus den 1960er Jahren (Lot 1387). 
Der Querschnitt durch die Geschichte 
der Perltaschen gipfelt in einer perlen-
bestickten VOGUE-Shopping-Bag, die 
die italienische Modefirma Fendi als 
Exklusiv-Entwurf für das Modemagazin 
Vogue zum Jubiläum gestaltete und die 
zu den Highlights der Auktion zählt (Lot 
1389).

Ergänzt wird die Offerte durch zahlrei-
che Etuis, Geldkatzen und Geldbörsen, 
Perlbilder, sowie Halsschmuck und Arm-
bänder.

� Eva Stangassinger B.A.
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1131	 Beutel mit Wappen und Blumen, um 1780-1800

H. 11 x 12,5 cm.

Polychrome Perlen und Seidenfaden in Sablétechnik, 
Textilfutter, gehäkelter Kordelzug. 

Vgl. Ausst. Kat. Taschen. Eine europäische Kulturgeschichte 
1500-1930, Bayerisches Nationalmuseum 2013, München 
2013, S. 168f.

€ 100 - 120

1132	 �Andenken-Beutel 'Andenken zum 1ten Juni 1817', 
1817

H. 16 x 11 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Lederfutter, gestrickter 
Kordelzug.

€ 120 - 160

1133	 �Tabaksbeutel mit Rosenbordüre, um 1820/30

H. 16 x 12 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Lederfutter.

Kordel fehlend. 

€ 100 - 150

1134	 �Tabaksbeutel 'K. Pfingsten. 1823' mit Rosen
bordüre und Füllhörnern, 1823

H. 14,5 x 11 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug. 

€ 140 - 180
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1135	 �Bügeltasche mit Füllhörnern, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 30 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Silberbügel.

Bügel bez.: Herstellermarke, 800, Mond, Krone (punziert).

Kette mit Ösen beiliegend. Ursprünglich als Beutel gestrickt, 
der Silberbügel wurde erst später montiert.

€ 90 - 120

1136	 �Perlbeutel mit Blumenbordüre, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 10 x 13 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Kordelzug, Henkel mit 
polychromer Stickerei.

Henkel auf einer Seite lose.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1137	 �Perlbeutel mit Blumenbordüre, um 1830

H. 21,5 x 15 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Kordelzug mit Textil. 

€ 150 - 200

1138	 ��Perlbeutel mit Blumenbordüren, um 1830

H. 25 x 14 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
Textil.

€ 150 - 200

1139	 �Tabaksbeutel mit Jagdmotiv, um 1830/40

H. 16 x 12,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Messingösen.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von 
der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 142.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1140	 �Bügeltasche mit Rosenknospen und Vergissmein-
nicht, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 24 x 14 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Textilfutter, Neusilberbügel, 
Neusilberkette.

Bügel von Robert Kraft, Pforzheim, um 1910. Bez.: ALPACCA, 
Herstellermarke (geprägt).

€ 100 - 150

1141	 �Tabaksbeutel 'wohl bekoms und lange 1833', 
1833

H. 23 x 11,5 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Leder.

Futter restaurierungsbedürftig.

€ 90 - 120

1142	 �Perlbeutel mit Rosen und Vergissmeinnicht,  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 37 x16 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1143	 �Perlbeutel mit bäuerlicher Szene, 19. Jh.

H. 20 x 145 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1144	 �Perlbeutel mit stilisierten Blumen, Mitte 19. Jh.

H. 30 x 15 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit Ösen 
aus Bein.

€ 100 - 150

1145	 �Perlbeutel mit bäuerlicher Szene, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 18 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Knopf mit Schleife.

Kordelzug und Futter fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1146	 �Perlbeutel mit Rosenmotiv, Mitte 19. Jh.

H. 15 x 10,5 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen, Textilfutter, Kordelzug.

€ 90 - 120

1147	 �Tabaksbeutel mit Jagdmotiv, um 1850

H. 22 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von der 
Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 137.

€ 90 - 120
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1148	 �Perlbeutel mit stilisierten Blüten und Landschaft 
mit Häusern, Mitte 19. Jh.

H. 21 x 12,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
Seide.

€ 100 - 150

1149	 �Beutel mit Blumen und Mäanderdekor, Mitte 19. Jh.

H. 19 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug.

€ 100 - 150

1150	 �Perlbeutel mit Blumenkranz, Mitte 19. Jh.

H. 23 x 11 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug.

€ 100 - 150

1151	 �Perlbeutel mit Jagdmotiv, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 28 x 20 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gestrickter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1152	 �Perlbeutel mit Blumengirlande, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 16, 5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug.

Restauriert.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1153	 �Perlbeutel mit Rosenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gestrickter 
Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1154	 �Perlbeutel mit stilisierten Blüten, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 16 x 12 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Kunststoffösen, perlenbestickte Kugeln.

€ 90 - 120
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1155	 �Kleiner Perlbeutel mit Fransen, 19. Jh.

H. 9,5 x 7,5 cm.

Gestrickt, mit gefädelten irisierenden Perlen und Metallperlen, 
gehäkelt, mit Metallperlen, gehäkelter Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1156	 �Perlbeutel mit Haus, Denkmal und Blumen
motiven, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 14,5 x 14,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Messingösen und Samt.

€ 100 - 150

1157	 �Tabaksbeutel 'M.W.' mit Blumen und Tier
motiven, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 16 x 13 cm.

Gehäkelte polychromen Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Messingösen.

€ 90 - 120

1158	 �Großer Perlbeutel mit Rosenstrauß,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 34 x 25 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug, perlenbestickte Kugeln.

€ 100 - 150
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1159	 �Reisetasche 'Gute Reise' mit Brieftaube und 
Eisenbahn in Landschaft, Mitte 19. Jh.

H. 24 x 48 x 27 cm.

Polychrome Wollstickerei und Perlenstickerei auf 
Leinengewebe, Baumwollfutter, Messingbügel, Lederhenkel, 
Lederbesätze.

Vgl. Ausst. Kat. Taschen. Eine europäische Kulturgeschichte 
1500-1930, Bayerisches Nationalmuseum 2013, München 
2013, S. 276f.

€ 400 - 600

1160	 ��Perlbeutel mit Blumenkränzen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 28 x 15 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug. 

€ 100 - 150

1161	 �Perlbeutel in Kannenform mit Rosenbordüre,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 14 x 6,5 cm.

Gehäkelt, mit Metallperlen, gestrickt, mit polychromen Perlen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1162	 �Bügeltäschchen mit bäuerlicher Szene,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 19,5 x 15,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1163	 ��Perlbeutel mit Engel und Denkmal,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 15 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, polychrome Perlenstickerei, 
Baumwollfutter.

Kordelzug fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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1164	 �Bügeltäschchen mit bäuerlicher Szene,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 19,5 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette, facettierte Metallsteine. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1165	 �Perlbeutel mit Dorfszene und Rehen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 12,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit Textil.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1166	 �Perlbeutel mit Landschaftsszene,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 15,5 x 12 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugeln.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von 
der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 61.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1167	 �Perlbeutel mit Frauen im Grünen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 18,5 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugeln.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1168	 �Perlbeutel mit Mann und Hunden,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 18,5 x 12 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter unterer Abschluss, 
Textilfutter, gehäkelter Kordelzug.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von 
der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 61.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1169	 �Perlbeutel mit bäuerlicher Szene,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 19,5 x 14,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
Metallösen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1170	 �Perlbeutel mit Blumenmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 22 x 16,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug 
mit Metallösen. 

Restauriert. 

€ 90 - 120

1171	 �Bügeltasche mit Blumenmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 30 x 19 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette. 

Verschluss verbogen. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1172	 �Perlbeutel mit Tulpen und geometrischen Formen, 
19. Jh.

H. 16 x 14,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, Kordelzug mit 
Metallösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1173	 �Perlbeutel mit Rosen und Vergissmeinnicht,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 34 x 20 cm.

Polychrome Perlenstickerei, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel. 

Abbildung im Internet.

€ 90 - 120

1174	 �Bügeltäschchen mit Blumenmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 10 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Lederfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1175	 �Perlbeutel mit Blumenbordüre und Monogramm, 
19. Jh.

H. 19 x 18 cm. 

Polychrome Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, Textilfutter, 
Kordelzug mit Messingösen. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1176	 �Perlbeutel 'Johann Friesneker', 2. Hälfte 19. Jh.

H. 16 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen auf Baumwollgewebe, Kordelzug 
mit Messingösen.

€ 90 - 120

1177	 �Bügeltasche mit Blumenmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 25 x 21 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Seidenfutter, Metallbügel, 
Metallkette, Schmucksteine.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1178	 �Bügeltasche mit Rokoko Dame und Kavalier,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 26 x 22 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Lederfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Vgl. Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 
1810-1935, Aachen 2014, S. 447f.

€ 100 - 150
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1179	 �Perlbeutel mit Stadtansichten und Blumendekor, 
2. Hälfte 19. Jh.

H. 30 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Baumwollfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel. 

€ 90 - 120

1180	 �Perlbeutel 'Henri Malcoiffe', 2. Hälfte 19. Jh.

H. 17,5 x 10,5 cm.

Gehäkelt, polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Kordel fehlend. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1181	 �Perlbeutel mit Rosenbordüre und Spruch
banderole, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 16,5 x 11 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug.

€ 90 - 120

1182	 �Perlbeutel 'Aus Liebe' mit Rosenbordüren,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 19 x 16,5 cm.

Gestrickte polychromen Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
Metallösen. 

€ 90 - 120

1183	 �Perlbeutel mit geometrischer Bordüre,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 17 x 12 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1184	 �Bügeltasche mit Blumengirlande, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 29,5 x 20 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1185	 �Perlbeutel mit Blumenmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 13,5 x 9 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Kordelzug mit Textil. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80
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1186	 ��Perlbeutel mit Monopteros, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 13 x 8,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug. 

Futter restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1187	 �Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 11,5 x 11 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Leinenfutter. 

Kordel fehlend. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1188	 �Perlbeutel mit Dorfszene, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 13 x 8 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Messingösen. 

€ 90 - 120

1189	 ��Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 10 x 8 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit Textil.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1190	 �Bügeltasche mit Musizierenden und Tanzenden,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 35 x 17,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Metallbügel, 
Messingkette, perlenbestickte Holzkugel. 

€ 90 - 120

1191	 �Bügeltäschchen mit Blumenstrauß, um 1890

H. 20 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Lederfutter, Messingbügel, 
Messingkette. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1192	 �Perlbeutel mit Hirte und Weidevieh,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 15 x 13,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, perlenbestickte 
Holzkugeln.

Kordel fehlend.

€ 90 - 120

1193	 �Platte eines Taschenunterteils, 19. Jh.

H. 4,5 cm, Ø 6 cm.

Gestrickte polychrome Perlen. 

Abbildung im Internet.

€ 10 - 20
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1194	 �Perlbeutel mit Blumenmotiv, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 30 x 17,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Metallösen, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

1195	 ��Perlbeutel mit stilisierten Blumen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 21 x 11,5 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1196	 �Perlbeutel mit Rosen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 28 x 16,5 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen, perlenbestickte Holzkugel. 

Restauriert. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1197	 �Perlbeutel mit Rosen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 32 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel. 

Futter restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1198	 �Tabaksbeutel 'Aime toujours ta femme Nina M.', 
19. Jh.

H. 27 x17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 90 - 120

1199	 �Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 16 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gestrickter 
Kordelzug. 

Futter restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1200	�Perlbeutel mit Rosen, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 19,5 x 11,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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1201	 �Zwei kleine Perlbeutel mit Rosen,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 15 x 9 cm; H. 13,5 x 6,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1202	�Perlbeutel mit Blumenmotiv,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 18 x 7,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug mit 
farblosen Perlen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1203	�Perlbeutel mit Blumenmotiv,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 22 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Baumwollfutter, Kordelzug mit Metallösen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1204	�Bügeltasche mit Taube, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 21 x 22 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter mit polychromen 
Stickereien, Messingbügel, Messingkette.

Vorlage: Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. 
Von der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 135.

€ 90 - 120

1205	�Andenken-Beutel 'Zum Andenken',  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 20 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 100 - 150

1206	�Perlbeutel mit Blumenkranz und Lyra,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 22 x 20 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit Textil.

Restauriert.

€ 90 - 120
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1207	�Perlbeutel mit Blumenbordüre, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 17 x 10 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugeln.

Futter erneuert.

€ 90 - 120

1208	�Großer Perlbeutel mit Blumenkranz,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 38,5 x 19,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 90 - 120

1209	�Abendtäschchen mit Widmung 'F.T.B. to H.J.B 
1899', 1899

H. 19 x 15 cm.

Gehäkelte blaue Perlen mit Goldschimmer, Textilfutter mit 
polychromer Stickerei, silberner Scharnierverschluss, Silberkette.

Silberteile von Gorham, Providence Rhode Island. Bez.: 
Werkstattmarken, Sterling 1230 (geprägt). 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1210	 �Stahlperlen-Beutel mit geometrischem Muster,  
um 1900/10

H. 21 x 14,5 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Seidenfutter. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1211	 �Bügeltäschchen mit Stahlperlen, um 1900

H. 20 x 15 cm.

Gestickte Stahlperlen auf rotem Samt, Textilfutter, eingenähter 
Spiegel, Silberbügel, Silberkette.

Bügel von Ernest Eschwége, Paris. Bez.: Herstellermarke, 
Minervakopf (punziert).

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1212	 �Beutel mit Stahlperlen, um 1900

H. 20 x 12,5 cm. 

Gestickte Stahlperlen auf braunem Samt, Metallkette, 
Metallösen, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1213	 �Bügeltäschchen mit Stahlperlen, um 1900

H. 15 x 18 cm.

Gestrickt, mit Stahlperlen, Textilfutter, Metallbügel, Metallkette. 

Vgl. Miller, Handtaschen. Über 400 originelle Modelle, München 
2007, S. 67.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80
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1214	 �Bügeltasche mit Blumengirlanden, um 1900

H. 26,5 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kunststoffbügel, 
Metallverschluss, Kordel, eingenähter Spiegel, perlenbestickte 
Holzkugel.

€ 100 - 150

1215	 Perlbeutel mit Blumenkörben, um 1900

H. 17 x 12 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seiden- und Baumwollfutter, 
Metallösen, perlenbestickte Holzkugel.

Kordel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1216	 Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1900

H. 26 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Metallösen. 

Futter restaurierungsbedürftig. 

€ 90 - 120

1217	 Perlbeutel mit Blumenarrangement, um 1900

H. 27 x 12 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel. 

€ 90 - 120

1218	 Bügeltasche mit Blumendekor, um 1900

H. 22 x 20,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1219	 Perlbeutel mit Landschaftsmotiv, um 1900

H. 21 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Texilfutter, 
Metallkette, Metallösen.

€ 90 - 120

1220	Perlbeutel mit Blumenbordüren, um 1900

H. 21 x 13 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1221	 �Bügeltasche mit Blumendekor und Rehen im  
Grünen, um 1900

H. 27,5 x 20,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Silberbügel, 
Silberkette.

Bügel bez.: DRGM, Herstellermarke, 800, Mond, Krone 
(punziert).

€ 90 - 120

1222	�Monochromer Perlbeutel, um 1900

H. 18 x 12,5 cm.

Gehäkelt, mit farblosen, goldschimmernden Perlen, 
Seidenfutter, gehäkelter Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1223	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1900

H. 30 x 24 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1224	Bügeltasche mit Blumenmotiv, um 1900

H. 22 x 20 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette, Schmucksteine.

Futter restaurierungsbedürftig. 

€ 100 - 150



1225

18� QUITTENBAUM

1225	��Bügeltasche mit Blumen in blauer Umrandung, 
um 1900

H. 28 x 18,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Wohl Genova Stütz, Rechberg-Hinterweiler.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 344.

Das Motiv war in der Provinz Friesland, Niederlande, sehr 
beliebt und häufig.

€ 120 - 160

1226	Vier Platten für Taschen, um 1900

H. 22 x 19 cm; H. 15 x 11,5 cm; H. 15,5 x 12 cm;  
H. 13,5 x 10,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen.

Wohl Schwäbisch Gmünd.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1227	Bügeltäschchen mit Blumenmotiv, um 1900

H. 18,5 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Lederfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1228	�Bügeltäschchen mit Jungfer im Grünen und 
Schmetterling, um 1900

H. 19 x 16,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1229	Perlbeutel mit Blumenbordüre, um 1900

H. 25 x 13,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1230	Perlbeutel mit Rosen, um 1900

H. 24 x 13,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1231	 Perlbeutel mit Blumendekor, um 1900

H. 20 x 14,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Metallösen, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1232	Perlbeutel mit Rosenmotiv, um 1900

H. 19,5 x 13,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1233	Sechs Platten für Beutel, um 1900

H. 20 x 22 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Textil.

H. 32 x 16 cm; H. 24 x 18 cm; H. 20 x 19 cm; H. 18 x 14 cm. 
Gestrickte polychrome Perlen.

H. 20 x 18 cm. Gestrickte polychrome Perlen, perlenbestickte 
Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 70
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1234	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1900

H. 30 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gestrickter Kordelzug. 

€ 100 - 150

1235	Bügeltäschchen mit Blumenbordüren, um 1900

H. 21 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Lederfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1236	Bügeltasche mit Pfau, um 1900

H. 22 x 22 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
Metallbügel, Metallkette. 

€ 90 - 120

1237	Bügeltasche mit floralem Dekor, um 1900

H. 26 x 22 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Lederfutter, Messingbügel, 
Textilhenkel.

Bügel bez.: DRGM (geprägt).

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1238	�Bügeltäschchen mit Lyra und geometrischem 
Muster, um 1900

H. 19 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1239	Bügeltasche mit rauchender Dame, um 1900

H. 27 x 21 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel.

Henkel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1240	Bügeltasche mit Pfau, Ende 19. Jh.

H. 21 x 12,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette, Schmucksteine.

Bügel bez.: Made in Czechoslovakia (geprägt).

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1241	 Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1900

H. 24,5 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Kordelzug mit umkettelten 
Metallösen, perlenbestickte Holzkugel. 

€ 100 - 150

1242	Perlbeutel mit Weinrebe, um 1900

H. 16 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen. 

€ 100 - 150

1243	Bügeltäschchen mit Blumenmotiv, um 1900

H. 17,5 x 14 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
Silberbügel, Silberkette.

Bügel aus Frankreich. Bez.: Minervakopf, Herstellermarke 
(punziert).

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1244	Bügeltäschchen mit floralem Muster, um 1900

H. 20 x 17,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1245	Perlbeutel mit Scherenschnittmotiven, um 1900

H. 22 x 17 cm.

Perlenstickerei in schwarz und weiß auf Leinen-Kanevas, 
Baumwollfutter, gehäkelter Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1246	Zwei Platten für Taschen

H. 21 x 19 cm; H. 25 x 20 cm.

Gestrickte polychrome Perlen.

Einmal Ösen aus Bein beiliegend.

Platte mit Rehen: Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische 
Perlstickerei 1810-1935, Aachen 2014, S. 352.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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1247	Souvenirbeutel 'Ricordo di Venezia', um 1900

H. 13 x 10,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Leinenfutter, Messingösen.

Futter restaurierungsbedürftig. 

€ 120 - 160

1248	Souvenirbeutel 'Souvenir', um 1900

H. 23 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Seiden-Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1249	Souvenirtasche 'Ricordo di Venezia', um 1900

H. 15,5 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Leinenfutter. 

€ 100 - 150

1250	Souvenirtasche 'Souvenir De Venise', um 1900

H. 24 x 19 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

€ 120 - 160

1251	 Souvenirbeutel 'Souvenir', um 1900

H. 29,5 x 13,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug, Holzkugeln, aus Perlen gehäkelte Kugel.

€ 90 - 120

1252	Souvenirbeutel 'Souvenir d'amitié', um 1900

H. 15,5 x 12 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gestrickter 
Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 80
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1253	Andenken-Beutel 'Zum Andenken', um 1900

H. 17 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
Textil.

€ 100 - 150

1254	Andenken-Beutel 'Zum Andenken', um 1900

H. 24 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
Metallösen, perlenbestickte Glaskugel. 

€ 90 - 120

1255	�Souvenirbeutel 'Zum Andenken von Venedig',  
um 1900

H. 22,5 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 120 - 160

1256	�Platte für einen Souvenirbeutel 'Ricordo di  
Venezia', um 1900

H. 13 x 11,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1257	Goldfarbenes Bügeltäschchen, um 1900

H. 15,5 x 13,5 cm.

Stickerei und gestickte goldfarbene Stahlperlen auf Textil, 
Textilfutter, Spiegel in Seitenfach, Silberbügel, vergoldet, 
Schmucksteine.

E. Gauthier, Paris. Bügel bez.: Minervakopf, Herstellermarke, 
MADE IN PARIS (punziert), E. GAUTHIER 97 A. DES PETITS 
CHAMPS PARIS (graviert).

Eine Quaste lose.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1258	Perlbeutel mit Blumenbordüre, um 1900

H. 16 x 11,5 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, gelbe Glaskugeln, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1259	Perlbeutel mit Schloss Neuschwanstein, um 1900

H. 27 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Wohl Heinrich Buck, Überkingen.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 475.

€ 150 - 250

1260	Großer Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1900

H. 38 x 22 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
Kordelzug mit Kunststoffösen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1261	 Bügeltasche mit Mohnblumen, um 1900

H. 26,5 x 20 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Neusilberbügel, 
Neusilberkette.

Bügel von Ernst Gideon Bek, Pforzheim. Bez.: ALPACCA, 
Herstellermarke (punziert).

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1262	Bügeltasche mit chinesischem Drachen, um 1900

H. 27 x 26 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette, Schmucksteine.

Blaser, Higgings, A Passion for Purses, Atglen 2007, S. 217.

€ 150 - 250

1263	Perlbeutel mit Märchenmotiv, um 1900

H. 28 x 17 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Württemberg. 

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 118.

Darstellung nach Franz Xaver Unterseher, aus dem 
Grimm'schen Märchen 'Brüderchen und Schwesterchen'.

€ 100 - 150
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1264	Bügeltäschchen mit stilisierten Tulpen, 1902

H. 18 x 12,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Silberbügel, 
Silberkette.

Niederlande. 

Bügel bez.: diverse Beschaumarken, Jahresmarke (punziert).

€ 100 - 150

1265	�Perlbeutel mit stilisiertem Blumenstrauß in Vase, 
um 1910

H. 26 x 19 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Lederfutter, 
Kordelzug mit Metallösen.

€ 90 - 120

1266	Zwei zweifarbige Perlbeutel, um 1910-20

H. 31 x 10 cm. Gefädelte weiße Perlen zwischen Häkelmaschen, 
gehäkelter Kordelzug, Textilfutter.

H. 18 x 11 cm. Gefädelte blaue Perlen zwischen Häkelmaschen, 
gehäkelter Kordelzug. 

Futter der großen Tasche restaurierungsbedürftig. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1267	Stahlperlen-Handtasche, 1910-20er Jahre

H. 22,5 x 13 cm.

Gewebte silberfarbene und goldfarbene Stahlperlen, 
Textilfutter, Messingbügel, Messingkette, Karneol-Cabochons, 
Schmucksteine.

€ 90 - 120

1268	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910-30

H. 23,5 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Kordelzug mit umkettelten 
Ösen, perlenbestickte Holzkugel.

Wohl Fritz Schaupert, Göppingen.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 610.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1269	�Stahlperlen-Handtasche mit Rosenmotiv,  
um 1910/20

H. 18 x 12 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Bügel bez.: MADE IN FRANCE (geprägt). Etikett innen: Made in 
Paris France.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1270	Perlbeutel 'Adam und Eva', 1910/20er Jahre

H. 18 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, Kordel.

Entwurf: Fritzi Löw-Lazar; Ausführung: Wiener Werkstätte.

Pazaurek, Von Glasperlen und Perlenarbeiten, Darmstadt 
1917/18, S. 154.

€ 140 - 180

1271	 Perlbeutel mit bunten Streifen, 1910/20er Jahre

H. 23 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Metallösen, Metallkette.

Entwurf: Felice Rix-Ueno; Ausführung: Wiener Werkstätte.

Erwähnt: Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. 
Von der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 110.

€ 250 - 300

1272	 �Stahlperlen-Handtasche mit Teppichmuster,  
um 1910

H. 20 x 14 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette, Talisman mit Senfkorn.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1273	�Perlbeutel mit Blumenmotiv und Mäander,  
um 1910

H. 25 x 11,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1274	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 22,5 x 17 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1275	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 25 x 13 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

1276	 Perlbeutel mit Blumenbordüre, um 1910

H. 20 x 14,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit Textil, 
Messingeichel.

Futter restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1277	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 28 x 13 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1278	 �Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 30 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

Futter restaurierungsbedürftig. 

€ 90 - 120

1279	 �Perlbeutel mit Blumen und geometrischen  
Mustern, um 1910

H. 20 x 12 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug. 

€ 90 - 120

1280	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 38 x 18 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120
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1281	 Bügeltasche mit Paisley-Muster, um 1910

H. 27 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Futter restaurierungsbedürftig. 

€ 120 - 160

1282	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 25 x 14 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen, Baumwollfutter, 
Kordelzug mit Kunststoffösen.

€ 100 - 150

1283	Kettentasche, um 1900-20

H. 15 x 17 cm.

Geflecht aus Metallringen, Textilfutter, Neusilberbügel, 
Neusilberkette.

Bügel bez.: ALPACCA (geprägt).

Vgl. Ausst. Kat. Taschen. Eine europäische Kulturgeschichte 
1500-1930, Bayerisches Nationalmuseum 2013, München 
2013, S. 303.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1284	�Perlbeutel mit stilisierter Blumenbordüre,  
um 1910

H. 18 x 15 cm.

Polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug. 

€ 90 - 120

1285	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 23 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, gehäkelter 
Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1286	Perlbeutel mit stilisierten Pflanzen, um 1910

H. 19 x 12 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen.

€ 90 - 120
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1287	 �Perlbeutel mit Weinreben und Schmetterling,  
um 1910

H. 22 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 100 - 150

1288	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 28 x 18 cm.

Polychrome Perlenstickerei, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel. 

€ 90 - 120

1289	Stahlperlen-Beutel mit Füllhörnern, um 1910

H. 18 x 15 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen.

Kordel fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1290	Perlbeutel mit Rosenmotiv, um 1910

H. 18 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, gehäkelter 
Kordelzug. 

Kordelzug löst sich vom Beutel. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1291	 �Bügeltasche mit Rotkehlchen und Blumenzweig, 
1. Hälfte 20. Jh.

H. 30 x 18 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Kunststoffbügel, 
Kunststoffkette.

€ 100 - 150

1292	Perlbeutel mit stilisierter Blumenwiese, um 1910

H. 25,5 x 15 cm.

Gefädelte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit Ösen 
aus Bein. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1293	Perlbeutel mit Mäander, um 1910

H. 17,5 x 13,5 cm.

Gestrickte irisierende und goldfarbene Perlen, Seidenfutter, 
Kordelzug mit Messingösen, Drahtquasten. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60
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1294	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1910

H. 30 x 13,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 100 - 150

1295	Monochromes Bügeltäschchen, um 1910

H. 22 x 14 cm.

Geknüpfte blaue Perlen, Seidencrepe-Futter, Metallbügel, 
Metallkette. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1296	Bügeltasche mit Blumenmotiv, um 1910

H. 19 x 19,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Lederfutter, 
Messingbügel, Kordel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1297	Bügeltasche mit Nürnberger Burg, um 1910

H. 27 x 17,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Messingbügel, Messingkette, 
Schmucksteine.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 240.

€ 150 - 200

1298	Perlbeutel mit Rosen, um 1910

H. 27 x 16 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Metallösen. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1299	Bügeltasche mit Palazzo Ducale, um 1910

H. 30 x 21 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette. 

Bügel bez.: Made in France (geprägt).

Vgl. Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 
1810-1935, Aachen 2014, S. 270.

€ 160 - 220
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1300	Bügeltasche mit Teppichmotiv, um 1910

H. 26,5 x 16,5 cm.

Gestrickte polychromen Perlen, Lederfutter, emaillierter 
Messingbügel, Messingkette, Markasiten, Schmuckstein.

€ 120 - 160

1301	 Bügeltäschchen mit Teppichmotiv, um 1910

H. 18,5 x 16 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette. 

€ 90 - 120

1302	�Überschlagtäschchen mit Blumenarrangement, 
um 1910

H. 12,5 x 14,5 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Lederfutter. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1303	�Bügeltäschchen mit Blumenstrauß und Girlande, 
1. Drittel 20. Jh.

H. 19 x 16,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
Metallbügel, Kordel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1304	Abendbeutel mit floralem Motiv, 1. Hälfte 20. Jh.

H. 31 x 18 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Perlenstickerei auf Netzstoff, 
Textilfutter, gehäkelter Kordelzug. 

€ 90 - 120

1305	Perlbeutel 'Glöcklestasche', um 1920-30

H. 29 x 21 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen. 

Wohl Schwäbisch Gmünd. 

Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von der 
Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 214.

Die Glöcklestasche war eines der beliebtesten und 
erfolgreichsten Motive der schwäbischen Perltaschenindustrie.

€ 90 - 120

1306	Perlbeutel 'Glöcklestasche', um 1920-30

H. 27 x 19 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, besticktes Textilfutter, 
Kordelzug mit umkettelten Messingösen.

Wohl Schwäbisch Gmünd.

Vgl. Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von 
der Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 214.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1307	Perlbeutel mit Blumenwiese, um 1920-30

H. 17 x 10,5 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen.

Entwurf: Martha May; Ausführung: Gmünder Perl-Industrie.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 404.

Das dreieckige Format der Tasche ist äußerst selten.

€ 90 - 120

1308	�Stahlperlen-Überschlagtäschchen mit  
geometrischem Muster, um 1920

H. 15 x 15 cm.

Gewebte schwarze und silberfarbene Stahlperlen, Zierperle.

Wohl Österreich.

Vgl. Johnson, Handtaschen. Die Geschichte eines Kultobjekts, 
Potsdam 2005, S. 94.

€ 90 - 120

1309	Stahlperlen-Beutel mit Rosenmotiv, um 1920

H. 16,5 x 12,5 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1310	 �Stahlperlen-Beutel mit Blumenarrangement,  
um 1920

H. 20 x 16 cm.

Gewebte silberfarbene und schwarze Stahlperlen, 
Seidenfutter.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1311	 Stahlperlen-Beutel mit Blumenmotiv, um 1920

H.18 x 15 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen.

Kordel fehlend.

€ 90 - 120
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1312	 �Stahlperlen-Handtasche mit geometrischem 
Muster, um 1920

H. 21 x 15 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1313	 �Stahlperlen-Überschlagtäschchen mit  
geometrischem Muster, um 1920

H. 15 x 15 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Perlmuttknopf.

€ 90 - 120

1314	 �Stahlperlen-Überschlagtäschchen mit  
geometrischem Muster, um 1920

H. 11 x 10 cm.

Gewebte silberfarbene und schwarze Stahlperlen, 
Schmucksteine, Textilfutter. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1315	 �Abendbeutel mit stilisierten Blumenkörben,  
um 1920

H. 26,5 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug, Schmuckstein. 

€ 100 - 150

1316	 Perlbeutel mit Blumenmotiv, 1. Hälfte 20. Jh.

H. 27 x 13 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugeln.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1317	 Art Déco Beutel mit stilisierter Blume, um 1920

H. 31 x 15,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel. 

€ 180 - 220

1318	 Art Déco Beutel mit Teppichmotiv, um 1920

H. 23 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 100 - 150

1319	 Perlbeutel mit Füllhorn, um 1920

H. 26 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, eingenähter 
Spiegel, Kordelzug mit umkettelten Ösen.

Wohl Fritz Schaupert, Göppingen.

Vorlage: Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische 
Perlstickerei 1810-1935, Aachen 2014, S. 454.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1320	Perlbeutel mit Blumenmotiv, um 1920

H. 27 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel. 

Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von der 
Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 225.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1321	 Perlbeutel mit Blumengirlanden, um 1920

H. 25 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Metallösen.

Wohl Hedwig Wortsmann, Göppingen.

Futter restaurierungsbedürftig. 

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 702.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1322	�Art Déco Beutel mit stilisierten Blütenblättern, 
um 1920

H. 31 x 19 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 180 - 220

1323	Bügeltasche mit Teppichmotiv, um 1920

H. 31 x 23 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Spiegel in 
Seitenfach, Silberbügel, Silberkette.

Schwäbisch Gmünd. Bügel von Gustav Hauber. Bez.: 
Herstellermarke, 800, Mond, Krone (punziert).

€ 180 - 220
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1324	Abendbeutel mit Blütendekor, um 1920

H. 26 x 26 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff, Textilfutter, 
gehäkelter Verschlussring.

€ 100 - 150

1325	�Art Déco Bügeltasche mit grafischem Muster,  
um 1920

H. 21,5 x 21,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette, Schmucksteine.

€ 180 - 220

1326	Abendtasche mit abstrakten Formen, um 1920

H. 19 (28) x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Baumwollfutter, Kunststoffhenkel. 

€ 150 - 250

1327	 �Art Déco Bügeltasche mit stilisierten Blumen,  
um 1920

H. 26 x 17,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Kunststoffbügel.

€ 100 - 150

1328	Perlbeutel mit Blumengirlande, um 1920

H. 23,5 x 16,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen.

Wohl Schwaben.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 464, 670f.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1329	�Art Déco Beutel mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 23 x 12,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Kordelzug mit umkettelten 
Messingösen, perlenbestickte Holzkugel.

€ 100 - 150

1330	�Art Déco Beutel mit stilisierten Glockenblumen, 
um 1920

H. 29 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug, 
perlenbestickte Kugel. 

€ 90 - 120

1331	 Perlbeutel mit geometrischen Formen, um 1920

H. 28 x 23 cm.

Gefädelte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1332	Perlbeutel mit Blumenarrangement, um 1920

H. 17 x 1,6 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
Ösen aus Bein. 

Ösen lose. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1333	�Stahlperlen-Handtasche mit Teppichmotiv,  
um 1920

H. 27 x 18 cm.

Gestickte silberfarbene und rosa Stahlperlen, Textilfutter, 
Metallbügel, Metallkette. 

Bügel bez.: GERMANY (geprägt).

€ 90 - 120
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1334	Perlbeutel mit stilisierten Blüten, um 1920

H. 26,5 x 13,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, Kordelzug 
mit Ösen aus Bein und Seide.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1335	�Art Déco Beutel mit geometrischen Formen,  
um 1920

H. 20 x 13,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallkette, 
Metallösen.

Wohl Karl Seyfang, Göppingen.

Vgl. Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 
1810-1935, Aachen 2014, S. 677.

€ 180 - 220

1336	�Art Déco Beutel mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 27 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 90 - 120

1337	Art Déco Bügeltasche mit Teppichmotiv, um 1920

H. 23 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

€ 90 - 120

1338	�Art Déco Bügeltasche mit geometrischen Formen 
und Monogramm 'MB', um 1920

H. 29 x 16 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette, Schmucksteine.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100
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1339	�Abendbeutel mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 16,5 (32,5) x 18 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug. 

€ 90 - 120

1340	Monochrome Handgelenktasche, um 1920

H. 32,5 x 16 cm. 

Gehäkelte blaue Perlen, Textilfutter. 

€ 90 - 120

1341	 Art Déco Bügeltasche mit Teppichmotiv, um 1920

H. 25,5 x 19 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette, Schmucksteine.

€ 90 - 120

1342	Perlbeutel mit geometrischen Formen, um 1920

H. 13,5 x 11,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1343	�Art Déco Bügeltasche mit Löwen und  
geometrischem Muster, um 1920

H. 22,5 x 27 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Messingbügel, Kordel, 
Schmucksteine. 

€ 100 - 150

1344	Bügeltasche mit Blumendekor, um 1920

H. 31 x 20,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, Silberbügel, 
Silberkette.

Wohl Schwäbisch Gmünd. Bügel von Martin Mayer, Mainz. 
Bez.: Herstellermarke, 800 (punziert).

Schürenberg, Glasperlarbeiten, Taschen und Beutel. Von der 
Vorlage zum Produkt, München 1998, S. 210.

€ 90 - 120
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1352	Stahlperlen-Beutel mit Schmucksteinen, um 1920

H. 14 x 13 cm.

Gewebte Stahlperlen, geschliffene farblose Schmucksteine, 
Verschlussband.

Abbildung im Internet.

€ 90 - 100

1353	Monochromer Perlbeutel, um 1920

H. 27 x 15 cm.

Gefädelte polychrome Perlen zwischen Häkelmaschen, 
Textilfutter, Kordelzug mit Kunststoffösen.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1354	Monochromer Abendbeutel, um 1920

H. 30 x 13 cm.

Gehäkelte schwarze Perlen, Seidenfutter, Kordelzug mit 
umkettelten Ösen. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1355	�Abendtäschchen mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 10 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, 
Messingscharnierverschluss, Messingkette. 

Verschluss bez.: MODELE FM DEPOSE.

€ 90 - 120

1356	Monochromer Abendbeutel, 1. Hälfte 20. Jh.

H. 32 x 14,5 cm.

Farblose Perlenstickerei und gestickte irisierende Pailletten auf 
Netzstoff, Textilfutter, Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1357	Monochromer Abendbeutel, um 1920

H. 21,5 x 22 cm.

Gehäkelte schwarze Perlen, Textilfutter, Kordelzug.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1358	Abendbeutel mit Pfauenaugen, um 1920

H. 20 x 13 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug.

Futter restaurierungsbedürftig.

€ 90 - 120

1345	�Perlbeutel mit stilisierten Glockenblumen,  
um 1920

H. 28,5 x 15,5 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gewebter Kordelzug 
aus Metallfäden, perlenbestickte Holzkugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1346	Perlbeutel mit Karomuster, um 1920

H. 24 x 16,8 cm.

Gehäkelte farblose und grüne Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 60 - 80

1347	Perlbeutel mit Blumenbordüren, um 1920

H. 25 x 14 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

Restauriert.

€ 90 - 120

1348	Perlbeutel mit Teppichmotiv, um 1920

H. 25,5 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Seidencrepe-Futter, 
gehäkelter Kordelzug.

€ 90 - 120

1349	Perlbeutel mit geometrischem Muster, um 1920

H. 26 x 14,5 cm.

Gestrickt und gehäkelt mit polychromen Perlen, polychrome 
Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, gehäkelter Griff, 
Quasten mit Schmucksteinen.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1350	Abendtäschchen mit Schmucksteinen, um 1920

H. 14 x 13,5 cm.

Gefasste polychrome Schmucksteine auf Metallfäden, 
Textilfutter, Metallverschluss mit Schmucksteinen.

Parfumflakon beiliegend.

€ 90 - 120

1351	 �Stahlperlen-Überschlagtäschchen mit  
Schmucksteinen, um 1920

H. 12 x 14 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, geschliffene farblose 
Schmucksteine, Textilfutter, Metalldruckknopf. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 120
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1359	�Stahlperlen-Handtasche mit Teppichmotiv,  
um 1920

H. 27,5 x 14 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Spiegel in 
Seitenfach, Messingbügel, Messingkette.

Etikett innen: MADE IN FRANCE.

€ 150 - 250

1360	�Stahlperlen-Beutel mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 24 x 17 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1361	 Perlbeutel mit Teppichmotiv, um 1920

H. 24 x 18,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter Kordelzug.

€ 90 - 120

1362	Perlbeutel mit Teppichmotiv, um 1920

H. 27,5 x 18 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Kordel.

€ 120 - 160

1363	Perlbeutel mit Teppichmotiv, um 1920

H. 29 x 20,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Leinenfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 100 - 150
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1364	Stahlperlen-Überschlagtäschchen 'M', um 1920

H. 10 x 12,5 cm.

Gewebte silberfarbene und goldfarbene Stahlperlen.

€ 90 - 120

1365	Bügeltasche mit Blumenmotiv, um 1920

H. 30 x 18,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Metallbügel, 
Metallkette.

Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 1810-
1935, Aachen 2014, S. 715.

€ 100 - 150

1366	�Stahlperlen-Überschlagtäschchen mit floralem 
Motiv, um 1920

12 x 16 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1367	 �Zwei Überschlagtäschchen mit geometrischem 
Muster, um 1920

H. 11 x 13,5 cm. Gewebte blaue und grüne Perlen, Lederfutter.

H. 13,5 x 14,5 cm. Gewebt türkise und rote Perlen, Lederfutter.

Abbildung im Internet.

€ 90 - 120

1368	Perlbeutel mit Teppichmotiv, um 1920

H. 17 x 13 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Kordelzug mit Seide.

€ 90 - 120

1369	�Überschlagtäschchen mit geometrischem Muster, 
um 1920

H. 11,5 x 12 cm.

Gewebte polychrome Perlen, Lederfutter. 

€ 90 - 120
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1370	 �Art Déco Bügeltäschchen mit geometrischen 
Formen und stilisierten Vögeln, um 1920

H. 20 x 14 cm.

Gestrickte polychromen Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1371	 �Stahlperlen-Handtasche mit Teppichmotiv,  
um 1920

H. 20 x 10,5 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1372	 �Art Déco Beutel mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 19 x 14,5 cm.

Gestrickte schwarze und weiße Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugeln. 

€ 120 - 160

1373	 Art Déco Beutel mit stilisierten Blüten, um 1920

H. 22 x 14 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug.

€ 180 - 220

1374	�Art Déco Beutel mit geometrischem Muster,  
um 1920

H. 19 x 13 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
gehäkelter Kordelzug.

€ 100 - 150

1375	 �Art Déco Beutel mit stilisierten Vögeln und  
Blumen, um 1920

H. 26,5 x 16 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Holzkugel.

€ 100 - 150
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1376	 �Stahlperlen-Handtasche mit Teppichmotiv,  
um 1920

H. 20 x 22 cm.

Gewebte polychrome Stahlperlen, Textilfutter, Brieftäschchen 
in Seitenfach, Messingbügel, Messingkette, Karneol-Cabochons.

Bügel bez.: MADE IN FRANCE (geprägt).

€ 90 - 120

1377	 Zwei Abendtäschchen, 1920er Jahre

H. 23 x 20 cm; H. 18,5 x 16 cm.

Gefädelte polychrome Perlen zwischen Häkelmaschen, 
Baumwollfutter, Kordelzug.

USA.

Johnson, Handtaschen. Die Geschichte eines Kultobjekts, 
Potsdam 2005, S. 85.

€ 100 - 150

1378	 Bügeltasche mit Teppichmotiv, um 1930

H. 21 x 22 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Abbildung im Internet.

€ 90 - 120

1379	 Perltasche mit Pharao, um 1930

H. 27 x 21,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Netzstoff, Seidenfutter, 
Kunststoffbügel.

Bügel bez.: MADE IN FRANCE (geprägt).

Henkel fehlend.

€ 200 - 300
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1383	Zwei Gürteltaschen, um 1930

H. 12,5 x 14,5 cm.

Schwarz-Rote Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, Spiegel in 
Seitenfach, Messingdruckknopf.

Frankreich.

€ 120 - 160

1384	Kastentasche mit Blumenmotiv, 1930er Jahre

H. 19,5 x 15 x 7,3 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas, Textilfutter, 
Messingbügel, Messingkette.

Etikett innen: An M.E. product “It speaks for Itself”.

€ 100 - 150

1385	Handtasche mit stilisierten Blüten, 20. Jh.

H. 16 x 19 cm.

Farblose und schwarze Perlenstickerei auf Textil, Textilfutter, 
Metalldruckknopf, Kordel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1380	Perlbeutel mit Blumenbordüre, 1. Hälfte 20. Jh.

H. 22,5 x 13,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, gehäkelter 
Kordelzug, perlenbestickte Kugel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1381	 �Abendtasche mit stilisierten Blumen,  
1. Hälfte 20. Jh.

H. 10 (21,5) x 16 cm.

Schwarz-weiße Perlenstickerei, Textilfutter, Spiegel in 
Seitenfach, Metallverschluss.

€ 90 - 120

1382	Abendtasche, um 1930

H. 15,5 x 21 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Messingbügel, Spiegel 
und Geldbörse in Seitenfächern.

Etikett innen: CERNY PARIS.

€ 150 - 250
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1386	�Abendtasche mit stilisierten Sonnenblumen,  
20. Jh.

H. 16 (28) x 20 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Brieftäschchen in 
Seitenfach, Messingbügel, perlenbestickter Henkel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1387	 �Abendtasche mit Blüte, 1960er Jahre

H. 14 x 22 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Seidenfutter, Messingbügel, 
Messingkette.

Etikett innen: PIERRE CARDIN, CHARLES JOURDAN, PARIS, 
MADE IN FRANCE.

Mit Ohrklips.

€ 150 - 200

1388	Clutch, 20. Jh.

H. 12 x 18 cm.

Schwarz-weiße Perlenstickerei, Textil, Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60



Anlässlich des 20. Jubiläums der deutschen Vogue lud die Instanz 
der Modewelt das Who is Who der Modehäuser, Juweliere und 
Fotografen ein, um 58 Kultobjekte zu entwerfen. Jedes der Stücke 
war nur in einer streng limitierten Auflage erhältlich und konnte 
von den Vogue-Leserinnen frei nach dem Motto 'first come first 
serve' erworben werden.
Eine der exklusiven Kreationen war die VOGUE-Shopping-Bag, 
die das italienische Luxuslabel Fendi beisteuerte. Die Handtasche 
wurde flächendeckend mit feinsten, verschiedenfarbigen 
Perlen bestickt, nur die Vogue-Buchstaben und Teile des Fendi-
Monogramms wurden mit einem Wollfaden gestickt. 
Auch andere Entwürfe, wie die Schuhe von Manolo Blahnik und 
Sergio Rossi, zeigen, wie en vogue Perlenstickereien waren. Das 
perlen- und wollgestickte Fendi-Monogramm macht die Tasche 
aber auch über 20 Jahre später noch zum absolut modischen 
Highlight.
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1389	VOGUE-Shopping-Bag, 1999

H. 41 x 45 x 26 cm.

Polychrome Perlenstickerei, polychrome Stickerei, Seidenfutter, 
Eidechsenlederhenkel, Eidechsenlederbesatz im Inneren.

Fendi, Rom. Innen bez.: FENDI MADE IN ITALY.

Mit Fendi Staubbeutel und Etikett in der Tasche. Vogue Ausgabe beiliegend.

Limitierte Auflage von 20 Stück.

Vogue Oktober 1999, S. 354.

€ 900 - 1.200
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1398	Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 4,5 x 36 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Messingringe.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1399	Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 5,5 x 25 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallring.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1400	Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 4,5 x 27 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallringe. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1401	 Geldstrumpf mit Tulpen, 19. Jh.

6 x 23,5 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen.

Verschlussring fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1402	Täschchen mit Rehbock, 19. Jh.

14 x 6 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas,  
gehäkelter oberer Abschluss.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1403	Brieftasche mit Initialen 'D.B.', 19. Jh.

H. 2,3 x 10 x 15 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf Stickkarton, 
Leder, Textilfutter, Notizbuch, Metallverschlüsse.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1404	Bügelbörse mit Häkelmuster, 1877

H. 12 x 10,5 cm.

Gestrickt, mit farblose Perlen, Textilfutter, Silberbügel.

Bügel aus den Niederlanden. Bez.: Silberpunze holländische 
Minerva, Jahresmarke (punziert).

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1405	Brieftasche mit Haus und Bienenstock, 19. Jh.

H. 18 x 12,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Leder, Textilfutter mit polychromer 
Stickerei. 

Verschlussstab fehlend.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1390	Abendtasche, 2000er Jahre

H. 28 x 23 cm.

Gestickte und gefädelte polychrome Perlen, gefüttertes 
Polyester, Metalldruckknopf.

Hennes & Mauritz, Stockholm. Etikett innen: H&M.

Abbildung im Internet.

€ 10 - 20

1391	 Freimaurerbrieftasche, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 14 x 19 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidencrepe-
Futter, Seidencrepebänder.

€ 100 - 150

1392	Freimaurerbrieftasche, 19. Jh.

H. 13 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Seidenfutter 
mit gesticktem Monogramm, Verschlusskordel.

€ 90 - 120

1393	�Geldstrumpf mit Adlern in Lorbeerkränzen,  
19. Jh.

6 x 19,5 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen, Messingring. 

Bez.: DSW (graviert). 

Vgl. Schürenberg, Perle für Perle. Schwäbische Perlstickerei 
1810-1935, Aachen 2014, S. 53.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1394	Geldkatze mit Hirschen, 19. Jh.

H. 6 x 37 cm.

Gehäkelt, polychrome Perlenstickerei, Metallringe. 

Vgl. Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und Spielereien aus 
fünf Jahrtausenden, München 1984, S. 89.

€ 90 - 120

1395	Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 6,5 x 43 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallringe.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1396	Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 6 x 30 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallringe.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1397	 Geldkatze mit Stahlperlen, 19. Jh.

H. 5,5 x 37 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallringe.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100



1392

1391

1394

1414

Perlenfieber // 2. Juli 2021� 49

1406	�Bügelbörse mit Weinreben und abstraktem  
Dekor, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 11,5 x 8 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1407	Drei Bügelbörse, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 9,5 x 7,5 cm. Polychrome Perlenstickerei, Samtfutter, 
Metallbügel.

H. 10,5 x 7,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-
Kanevas, Textilfutter, Metallbügel.

H. 11 x 7 cm. Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, 
Metallbügel.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1408	�Drei Bügelbörsen mit floralen Motiven,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 11,5-12 x 8 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, gehäkelter oberer und unterer 
Abschluss, Messingbügel.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Messingbügel, 
Messingkette, perlenbestickte Holzkugel.

Gewebte polychrome Perlen, Textilfutter, Messingbügel.

1x Futter restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1409	Drei Bügelbörsen mit Henkel, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 8,5 x 6,5 cm. Gehäkelt, Stahlperlenstickerei, Metallbügel, 
Metallkette.

H. 7 x 5,5 cm. Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallbügel, 
Metallkette. 

H. 11 x 7,5 cm. Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallbügel.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1410	 Geldkatze, 19. Jh.

18 x 84 cm.

Stahlperlenstickerei, Samt, Textilfutter. 

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1411	 Perltäschchen mit Uferszene, 19. Jh.

H. 13 x 20 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Baumwollfutter, Reißverschluss. 

Futter und Reißverschluss nachträglich hinzugefügt. Futter 
restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1412	 Tam O'Shanter Münzbörse, um 1890

H. 4,5 x 5,5 x 6 cm.

Gehäkelt, mit Stahlperlen, Metallverschluss.

Verschluss bez.: PAT MAR 25 90 (geprägt).

Ettinger, Handbags, West Chester 1991, S. 58.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1413	 Brieftäschchen, um 1900

5,5 x 11 cm.

Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, Textilfutter, Glasknöpfe.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1414	 Brieftasche mit Rosenbordüre, um 1900

H. 10 x 15 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, Glasknopf. 

€ 90 - 120
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1419	 Börse mit geometrischem Muster, um 1920

H. 10 x 15 cm.

Weiße und schwarze Perlenstickerei auf Kanevas, Textilfutter, 
Metalldruckknopf.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1420	Börse mit geometrischem Muster, um 1920

H. 10 x 11,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas, Textilfutter, 
Metalldruckknopf.

Etikett innen: MADE IN FRANCE.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1421	 Bügelbörse, um 1920

H. 9 x 7 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Lederfutter, Metallbügel.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1422	Biedermeier Brieftäschchen, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 6,5 x 7,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Baumwollgewebe, Lederfutter. 

Knopf beiliegend. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1423	Geldbeutel, 20. Jh.

H. 14 x 6 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Samtfutter.

Wohl Türkei.

Vgl. Crabtree/Stallebrass, Atlas der Perlenarbeiten, Bern u.a. 
2002, S. 143.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1415	 Bügelbörse mit Rosengirlande, um 1900

H. 7 x 8 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Lederfutter, Metallbügel.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1416	 Fünf Platten für Börsen, um 1900

H. 8 x 7 cm. Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter. 

H. 12,3 x 9 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Textil.

H. 9,5 x 8,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Textil, 
Textilfutter. 

H. 9 x 8 cm. Gewebte polychrome Perlen.

H. 8 x 7 cm. Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter. 

Abbildung im Internet.

€ 30 - 50

1417	 Geldbörse mit floralem Dekor, um 1900

Ø 10 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Textilfutter, Reißverschluss. 

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1418	 Zwei Bügelbörsen mit Henkel, um 1900

H. 12 x 10,5 cm. Gestrickte polychrome Perlen, Samtborte, 
Seidenfutter, Messingbügel, Messingkette.

H. 10 x 8,5 cm. Gestrickte polychrome Perlen, Seidenfutter, 
Messingbügel, Messingkette mit Anstecker.

Futter restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80
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1424	Armband, 1. Hälfte 19. Jh.

5,7 x 18 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Seide, Silberverschluss, 
Verschlussstab aus Horn.

Verschluss bez.: Beschaumarke (Neuenburg Silber 13-lötig) 
(punziert).

€ 150 - 200

1425	Armband mit stilisierten Blüten, 19. Jh.

2,5 x 15,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas, Textil, 
Messingverschluss.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1426	Drei Kropfbänder, um 1900

2 x 37 cm; 2,3 x 37,5 cm; 2,8 x 37,5 cm.

Gefädelte und gewebte polychrome Perlen, Textil, 
Metalldruckknöpfe.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1427	Halsschmuck, um 1900

L. 61 cm (geöffnet). 

Gefädelte weiße Glasperlen mit Aufschmelzungen, farblose 
und polychrome Perlen, Messingverschluss.

Murano.

€ 100 - 150

1428	Trachtenbrosche, um 1900

H. 3,5 x 5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Metallnadel.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1429	�Perlband mit geometrischem Muster, 1910/20er 
Jahre

1,2 x 73,5 cm.

Gewebte und gefädelte polychrome Perlen.

Wohl Wien.

€ 90 - 120

1430	Halsschmuck, 1920er Jahre

L. 50 cm (geöffnet).

Weiße gefädelte Perlen, mit weißen und schwarzen Perlen 
bestickte Kugeln, Metallverschluss.

Wohl Wien.

€ 100 - 150

1431	 Krawatte, 20. Jh.

L. 132 x 2,1-4 cm. 

Gewebte polychrome Perlen.

€ 100 - 150

1432	Gürtelschließe, um 1920

H. 6 x 7 cm (je). 

Stahlperlen, facettierte Schmucksteine und Metall auf Textil, 
Verschlusshaken. 

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1433	Halsschmuck, 1920er Jahre

L. 126 cm (geöffnet).

Gehäkelte polychrome Perlen, Silberverschluss. 

Verschluss bez.: 835 (geprägt).

€ 90 - 120
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1440	Spieltisch-Decke, 19. Jh.

Ø 63 cm. 

Gestrickte polychrome Perlen auf Leinen-Kanevas, 
aufgeklebte Elfenbeinschnitzereien, bestickte Textilrückseite. 

Fehlende Elfenbeinschnitzereien und Perlen zum Teil 
beiliegend.

€ 180 - 240

1441	 Holzkästchen für Kartenspiele, 19. Jh.

H. 4,2 x 17,5 x 14,8 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Mahagoni, Palisanderfurnier, 
Marmorimitat, Messingscharniere, Messingschloss.

Schloss defekt.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1442	�Schatulle mit Spielkarten 'Boston Whist',  
2. Hälfte 19 Jh.

H. 4 x 9 x 12 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton, Karton, Messing.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1443	Perlbeutel mit Kartenspiel, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 12 x 8,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Lederfutter, gehäkelter 
Kordelzug, vier Spielmünzen aus Porzellan, weiß, glasiert, 
mit Aufglasurbemalung und Bez.: Simple., Double., Triple., 
Quadrouple. 

€ 90 - 120

1434	Halsschmuck, 1920er Jahre

L. 26 cm.

Gehäkelte blaue Perlen, mit roten Perlen bestickte Kugeln, 
Messingverschluss.

Wohl Wien.

€ 120 - 160

1435	Zierkragen, 1. Hälfte 20. Jh.

H. 23 x 20 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Knopf. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1436	Halsschmuck, 20. Jh.

L. 42 cm.

Gefädelte weiße und schwarze Perlen, schwarze Perlen 
zwischen Metallplättchen. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1437	Halsschmuck, 20. Jh.

L. 48 cm (geöffnet).

Gefädelte orangefarbene Perlen, gelbe geschliffene Perlen, 
Messingverschluss.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1438	Halsschmuck, 20 Jh.

L. 48,5 cm (geöffnet).

Gefädelte polychrome Perlen, Metallverschluss.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 70

1439	Schatulle mit Spielmünzen, 19. Jh.

H. 1,8 x 5,8 x 5,5 cm.

Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder, Textilfutter, 
Spielmünzen aus Elfenbein (Herz, Karo, Pik, Kreuz).

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40
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1444	Ziertablett mit Spielkarten, 2. Hälfte 19. Jh.

Ø 23,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf 
Leinenkanevas, geschnitztes Weichholz, dunkel gebeizt.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1445	Bügelbörse mit Spielkarten, um 1900

H. 12,5 x 7,5 cm.

Gestrickte polychrome Perlen, Textilfutter, Silberbügel. 

Bügel bez.: Diverse Beschaumarken (punziert).

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1446	Stickmuster, 19. Jh.

24 x 28,5 cm (Rahmen).

Handkolorierter Stich auf blau-grauem Malkarton. 

Hertz & Wegener, Berlin. Bez.: S. Gyllenkrok (handschriftlich).

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1447	Perlbild mit Blumenstrauß, 2. Hälfte 19. Jh.

23 x 22 cm (Rahmen).

Gestrickte polychrome Perlen. 

Unter Glas gerahmt.

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1448	Perlbild mit Dorfszene, 19. Jh.

30,5 x 34,3 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas.

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1449	Perlbild mit Flusslandschaft, 1820

27 x 34 cm (Rahmen).

Gestrickte polychrome Perlen.

Bez.: Anne Spies. den 17. Juli 1820 (gestickt).

Gerahmt beschrieben.

€ 100 - 150

1450	Perlbild mit Flusslandschaft, um 1874

26,5 x 33,5 cm (Rahmen).

Gestrickte polychrome Perlen. Unter Glas gerahmt.

Heimische Handarbeit, Deutschland.

Gerahmt beschrieben.

€ 90 - 120

1451	 Perlbild mit gelben Rosen, 19. Jh.

17,5 x 11,6 cm (Rahmen). 

Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton.

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90
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1454	Perlbild mit Pfau, 19. Jh.

24 x 24 cm (Rahmen). 

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas. 

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1455	Perlbild mit Rehen und Kitz, 2. Hälfte 19. Jh.

65 cm x 59,5 (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas. 

Unter Glas gerahmt.

Gerahmt beschrieben. 

€ 90 - 120

1456	Perlbild mit Sinnspruch, 2. Hälfte 19. Jh.

37,3 x 32,4 cm (Rahmen).

Silberfarbene und schwarze Perlen auf Stickkarton. 

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1457	Perlbild mit venezianischer Villa, um 1900

33,6 x 41,6 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas. 

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1458	Perlbild mit Waldhaus, 19. Jh.

26,5 x 29 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf 
Stickkarton. 

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1459	Perlbild mit Wanderweg, 19. Jh.

25 x 30 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas. 

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

€ 90 - 120

1460	Perlenstickerei mit Landschaft, 19. Jh.

18,5 x 14,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Seidenrückseite, Drahtrahmen.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1452	Perlbild mit italienischen Wappen, 19. Jh.

78 x 61,5 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf Textil. 

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1453	Perlbild mit Ostermotiv, 19. Jh.

32,4 x 26,4 cm (Rahmen).

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf 
Stickkarton. 

Unter Glas gerahmt. 

Gerahmt beschrieben.

€ 90 - 120
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1461	 �Perlenstickerei mit orientalischer Szene,  
2. Hälfte 19. Jh.

8,5 x 9 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Baumwollgewebe. 

Motiv: Vgl. Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und 
Spielereien aus fünf Jahrtausenden, München 1984, S. 110.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1462	Perlenstickerei mit Tempel und Rosen, 19. Jh.

11 x 12,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf 
Stickkarton.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1463	�Drei Perlenstickereien mit Katze, Schwan und 
Hund, 2. Hälfte 19. Jh.

13,5 x 16 cm; 12,5 x 15,5 cm; 14 x 17 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1464	�Zwei Perlbilder mit Pferdekutsche und Jagdhund 
mit Fasan, 19. Jh.

11,5 x 16 cm; 11,5 x 16 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Textil, Lederrahmen, 
Papierrückseite.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1465	Biedermeier-Handfeger, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 7,6 x 28,5 x 4,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Palisanderholz, Naturborsten. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1466	�Biedermeier-Etui mit Feldahornblättern,  
1. Hälfte 19. Jh.

H. 2,5 x 6,5 x 21,5 cm.

Perlenstickerei auf Stickkarton, Samtfutter, Textilband, Leder, 
Verschluss mit Messinghaken. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1467	Feuerzeugbehälter 'Andenken', 1. Hälfte 19. Jh.

H. 7 x 7 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leinenfutter, 
Metall. 

Verschluss defekt.

Vgl. Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und Spielereien aus 
fünf Jahrtausenden, München 1984, S. 87.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1468	�Zwei Biedermeier-Etuis und ein Notizbuch,  
1. Hälfte 19 Jh.

Notizbuch: H. 2 x 15,5 x 10,5 cm. Polychrome Perlenstickerei 
auf Leinen-Kanevas, Leder, Bleistift, Elfenbein, Textil.

Brillenetui: H. 2,5 x 16,8 x 5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf 
Textil, Leder, Messing, Textilfutter.

Etui: 9 x 15 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Kanevas,  
Leder, Textil, Metall.

Etui: Futter restaurierungsbedürftig.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 90

1469	Biedermeier Schlüsseletui, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 12,5 x 5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Lederfutter, 
Metallverschluss.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1470	Etui, 1. Hälfte 19. Jh.

H. 8,5 x 11 x 4,2 cm.

Polychrome Perlenstickerei und Stickerei auf Stickkarton, 
Elfenbein, Karton, Textil, Metall.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1471	 Zwei Etuis und ein Notizbuch, 1. Hälfte 19. Jh.

Etui: 16,5 x 8,5 cm. Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder.

Zigarrenetui: H. 13 x 6,5 x 4,5 cm. Perlenstickerei auf Leinen-
Kanevas, Leder.

Notizbuch: 14 x 10 cm. Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Textil, Leder.

Seiten des Notizbuches fehlend. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1472	Ziertablett mit Blumendekor, 19. Jh.

54 x 27 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Nussholzfurnier.

€ 100 - 150
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1479	Schlüsseletui '10 Uhr', 19. Jh.

15,5 x 6,5 cm.

Gestickte Stahlperlen, polychrome Stickerei, Leder, Textilfutter. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1480	Streichholzschachtel, 19. Jh.

H. 1,4 x 4,5 x 7,4 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder, Karton.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1481	 Wachsstockdocht, 19. Jh.

H. 13 x 12,5 x 8,5 cm.

Polychrome Perlenstrickerei auf Leinen-Kanevas, Messing.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1482	Perlstickerei mit Weinrebenkranz, 19. Jh.

56 x 57,5 cm. 

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Baumwolle. 

€ 90 - 120

1483	Zigarrenetui 'Segars' und Notizbuch, 19. Jh.

Zigarrenetui: H. 1,1 x 8 x 12,6 cm. Polychrome Perlenstickerei 
auf Leinen-Kanevas, Leder.

Notizbuch: 13 x 9,5 cm. Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-
Kanevas, Leder, Bleistift mit Email auf Guilloché-Grund und 
Elfenbein.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1484	Zwei Etuis 'Domingo' und 'Fernandez', 19. Jh.

H. 1,5 x 8-8,5 x 13-13,5 cm. 

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Strohgeflecht-
Futter. 

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1473	Gebetsbuch mit Perl-Einband, 1843

Polychrome Perlenstickerei auf Stickkarton. Johann Joseph 
Natter, Gebet und Erbauungsbuch im Geiste der Religion 
Jesu, Prag 1843.

Abbildung im Internet.

€ 60 - 80

1474	Mundstück, 2. Hälfte 19. Jh.

L. 73 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Horn, Metall, 
Holzrohr.

€ 90 - 120

1475	Babymützchen, 19. Jh.

H. 16 x 20,5 cm.

Gestrickt, mit polychromen Perlen.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1476	 Fingerhut mit Behälter, 19. Jh.

H. 4,5, Ø 3,3 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Draht, Elfenbein.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 90

1477	Garndose, 19. Jh.

H. 9 cm, Ø 7,5 cm.

Perlenstickerei auf Stickkarton, Palisanderholz, vergoldetes 
Papier, Fadenauslass aus Bein. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1478	Drei Etuis, 19. Jh.

Etui mit Notizbuch: H. 3 x 14 x 7 cm. Polychrome Perlenstickerei 
auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, Notizbuch, Bleistift, Leder, 
Messing. 

Etui 'Aus Liebe': H. 1,3 x 15 x 8,5 cm. Perlenstickerei auf 
Stickkarton, Leder, Messing. 

Florales Etui: 17 x 10 cm. Polychrome Perlenstickerei auf 
Leinen-Kanevas, Leder, Metall. 

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50
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1485	Zwei Wandobjekte mit Blumenkörben, 19. Jh.

H. 25 x 10 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textil. 

Abbildung im Internet.

€ 90 - 120

1486	Buchständer mit Schublade, 1858

H. 28 x 35 x 32 cm.

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei 
auf Stickkarton, mit Samt belegter Karton, Karton mit 
Goldverzierungen.

€ 150 - 250

1487	Bürste, 19. Jh.

H. 4 x 4,5 x 11,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Naturborsten, 
Holz mit Leder belegt.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1488	�Flasche mit stilisierten Blumen und Vögeln,  
2. Hälfte 19. Jh.

H. 25 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, gehäkelte 
polychrome Perlen, Glas, Korken. 

€ 90 - 120

1489	Henkel mit Blumengirlanden, 19. Jh.

11,5 x 11,5 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Metallverschluss.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1490	Kaffeemütze, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 28,5 x 37,5 x 8,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter, 
verstärkt. 

Futter restaurierungsbedürftig.

Vgl. Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und Spielereien aus 
fünf Jahrtausenden, München 1984, S. 133.

€ 100 - 150

1491	 �Kerzenschirm mit Gaukler, 2. Hälfte 19. Jh.

H. 43 x 21,5 x 15,5 cm.

Gewebte polychrome Perlen unter Glas, lackiertes Holz mit 
reliefartigem Dekor.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 90

1492	Mappe 'Kathi Riedl, 5 November 1874', 1874

26,5 x 31,5 cm.

Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf Stickkarton, 
Textil, Notizblätter, Messing, Leder.

Verschluss defekt.

€ 90 - 120
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1501	 Perl-Schlange, 2. Hälfte 19. Jh.

L. 62 cm, Ø 1,7 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen, Textil. 

€ 90 - 120

1502	Perldeckchen, 19. Jh.

H. 1,5 x 26,5 x 29,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textil, 
verstärkt. 

Abbildung im Internet.

€ 70 - 90

1503	Sektbecher, 19. Jh.

H. 9,5 cm. 

Rosafarbenes Glas mit aufgelegten Perlen, Goldmalerei.

Fritz Heckert, Petersdorf. Bez.: F.H. 4500 369 g P.

Abbildung im Internet.

€ 70 - 80

1504	Serviettenring 'Bon Appetit', 19. Jh.

H. 5,3 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Textilfutter.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1505	Zwei Serviettenringe mit Vogelmotiven, 19. Jh.

H. 6 cm, Ø 7 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Messing, 
Pappe. 

Ein Serviettenring beschädigt. 

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1493	Döschen 'Don D'amitié', 19. Jh.

H. 3,6 cm, Ø 6,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Draht, Horn.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1494	Dokumenten-Mappe, 2. Hälfte 19. Jh.

40 x 34,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder mit 
Goldschnitt, Karton, Kordeln. 

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1495	Haarbehälter, 19. Jh.

H. 19 x 12 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, 
Baumwollbezug, Kordel, Metallhaken.

Vgl. Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und Spielereien aus 
fünf Jahrtausenden, München 1984, S. 120.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1496	Holzschale, 19. Jh.

H. 9 cm.

Schwarz-weiße Perlenstickerei auf Textilband, Buchenholz auf 
Ebenholz gebeizt.

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1497	 Kinder-Hosenträger, 2. Hälfte 19. Jh.

50,5 x 2,3 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder, Metall.

Abbildung im Internet.

€ 10 - 20

1498	Klingelzug, 2. Hälfte 19. Jh.

216 x 9,7 cm. 

Farblose Glasperlenstickerei, polychrome Stickerei, farbloses 
Glas, Messing, Textil.

Vgl. Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und Spielereien aus 
fünf Jahrtausenden, München 1984, S. 134f.

Abbildung im Internet.

€ 80 - 100

1499	Nadeletui, 19. Jh.

H. 9 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Draht, Bein.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1500	Nadeletui, 19. Jh.

H. 11,5 cm.

Polychrome Perlen in Sablétechnik, Karton.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60
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1506	�Armstulpen mit floralem Motiv, 19. Jh.

34 x 9 cm.

Gestrickte polychrome Perlen. 

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1507	�Anhänger mit geometrischen Mustern, um 1900

H. 6,5 x 5 cm.

Polychrome Perlenstickerei, Messingring.

Abbildung im Internet.

€ 10 - 20

1508	Blumengebinde, um 1900

H. 13,5-17,5 cm.

Handgeschlagene Glasperlen auf Draht, Metall, Papier.

Abbildung im Internet.

€ 10 - 20

1509	Döschen, um 1900

H. 2,3 cm, Ø 5,7 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Draht, Kunststoff.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1510	 Perlstoff mit Blumen, um 1900

H. 56 x 17 cm.

Gewebt, mit polychrome Perlen.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1511	 Serviettenring, um 1900

H. 8,5 x 9 cm.

Gehäkelte polychrome Perlen. 

Holm, Glasperlen. Mythos, Schmuck und Spielereien aus fünf 
Jahrtausenden, München 1984, S. 119.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1512	 Tontopf 'Souvenir de Vichy', um 1900

H. 7,5 cm, Ø 8 cm.

Perlenstickerei auf Draht, Ton.

Abbildung im Internet.

€ 40 - 50

1513	 Gürtel mit Blattdekor, 19. Jh.

104,5 x 2,5 cm.

Polychrome Perlenstickerei auf Leinen-Kanevas, Leder, 
Messingschließe.

Abbildung im Internet.

€ 50 - 60

1514	 Zwei Etuis, 19. Jh.

Zigarrenetui: H. 2,2 x 14,3 x 9 cm. Polychrome Perlenstickerei 
und Stickerei auf Stickkarton, Leder. Zigarre beiliegend.

Etui: H. 14,8 x 7 x 5,4 cm. Polychrome Perlenstickerei auf 
Leinen-Kanevas, Karton, Metall. 

Abbildung im Internet.

€ 30 - 40

1515	 Paar Pumps, um 1960

H. 12 x 8,5 x 23 cm.

Weiße Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf Textil, 
Leder.

Mayer, Hong Kong. Bez.: Mayer Hong Kong, Handmade.

€ 90 - 120

1516	 Kaminschirm, 19. Jh.

H. 125 x 81 x 45 cm.

Polychrome Perlenstickerei und polychrome Stickerei auf 
Leinen-Kanevas unter Glas, Nussbaum und Mahagoni, dunkel 
gebeizt.

€ 200 - 300
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